

По родной стране

Вся страна помогает фронту

Фрузин. В республике успешно прошел сбор средств на постройку танковой колонны "Осанахимовец Киргизия". Колонна передана Н-ской гвардейской части.

Новосибирск. Швейная фабрика имени профсоюза швейников досрочно выполнила годовой план. Работники решили дать до конца года как можно больше зимнего обмундирования для Красной Армии.

Наманган. В Ферганской области семьям бойцов и командиров Красной Армии предоставлены 1534 квартиры и отремонтировано свыше 9 тысяч квартир.

Беломорск. Состоялся выпуск курсов всеобщего, организованных для партийного актива. Выпускники изучили минометное и саперное дело, овладели автоматическим оружием.

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЮ СИЛУ ОРУЖИЯ

Я — туляк. На моей родине куется замечательное оружие. Это оружие вручено моим руки для того, чтобы бить им ненавистного врага.

Не раз я участвовал в боях со своим минометом и никогда он меня не подводил.

Я хочу сказать своим землякам — тулякам: хорошие вы нам даете оружие и мы уж постараемся использовать это оружие так, как полагается.

Красноармеец
С. Макаров.



Красноармеец-разведчик А. Ф. Сартаков в разведке.
Фото В. Жилостных.

Клятва на могиле товарища

Вражеской рукой вырван из наших рядов верный сын нашей Родины, пламенный проводник идей коммунистической партии, политработник Яков Михайлович Останин.

С первого дня пребывания на фронте т. Останин всю свою силу и энергию, все свои знания отдавал на укрепление боеспособности своего подразделения. Он воспитывал у бойцов и командиров жгучую ненависть к врагу, беспредельную любовь к Родине.

На могиле твоей, наш боевой друг и товарищ, клянемся мы до конца выполнить свой долг перед Родиной. Мы отомстим за твою смерть! Будем еще беспощаднее и зле уничтожать немецкую нечисть, освобождая родную землю, которую ты так любил, от ненавистного врага.

Группа товарищей:

Наумов, Аброскин, Глазырин, Воронов, Векслер, Сергеев, Лобачев, Белоглавов, Зотин, Харьков, Жилостных и др.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН. 13 ноября. (ТАСС). Как официально сообщено, преследуя отступающего через Киренаку противника, 8 армии заняла Тобрук и Бардю. Взяты новые пленные. Действиями союзной авиации между Тобруком и Эль-Газалом потоплено несколько итальянских грузовых судов.

На западе от Тобрука авиация союзников на бреющем полете обстреливала отступающие войска Роммеля. Самолеты противника над всем районом боев оказывали слабое сопротивление.

ЛОНДОН. 13 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер сегодня утром крупные американские силы заняли

ПРИБЫТИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК НА ФРАНКО-ИСПАНСКУЮ ГРАНИЦУ

Испанскую границу и расположились к северу от испанской провинции Уэска.

Продвижение германских войск по Франции

ЖЕНЕВА. 13 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, итальянские оккупационные войска пришли в город Канн на юге Франции.

Германские войска оккупировали стратегиче-

ские пункты юго-восточного прибрежного района по обе стороны реки Рон.

Одна из немецких частей вступила в Перечик юго-западу от Лимо-жа.

Инициативный санинструктор

Санинструктор Степанов Д. прибыл к нам недавно. Ему поручили работу в бане нашего подразделения. В короткий срок, своими силами т. Степанов переоборудовал дезкамеру. Правильно расставил обдувающий персонал, оправил мятые обувь и одежду.

М. Забутый.

СТАЛИНЕЦ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

Воскресенье 15 ноября 1942 года. № 138

УКРЕПЛЯЕМ ЖЕЛЕЗНУЮ ВОИНСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем приказе № 345 требует: «всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоличное взыскание в нашей армии...»

Изучая эти стalinские указания, я хочу поделиться опытом, как наш взвод боролся за укрепление дисциплины и наведение порядка, как он занял первое место в подразделении по боевой и политической подготовке.

Крепить дисциплину во взводе и наводить порядок мы начали с выполнения приказов командира, бережного отношения к оружию, опрятности в одежде и т. п.

У бойца Иванова, одажды, командир обнаружил грязную винтовку. На Иванова он наложил дисциплинарное взыскание и потребовал от него, чтобы в дальнем таком явления

Сержант П. Леонтьев.



Приказ помандира — закон.
Привел "языка".

Стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику.

И. СТАЛИН.

Награждение медалями Союза ССР бойцов, командиров и политработников нашей части

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество приказом Командования армии награждены:

Медалью "ЗА ОТВАГУ"

Красноармеец Анчугов Афанасий Семенович, ст. сержант Архипов Петр Иванович, красноармеец Большиков Денис Петрович, мл. лейтенант Божиков Дмитрий Дмитриевич, красноармеец Бахмитов Хаим Гарифович, мл. сержант Голова Николай Васильевич, красноармеец Дмитров Михаил Авдеевич, лейтенант Карабашкин Алексей Васильевич, красноармеец Колбасов Яков Кузьмич, ст. военфельдшер Ласурашвили Григорий Алексеевич, ст. лейтенант Мельник Павел Трофимович, ст. сержант Очарченко Тимофей Федорович, красноармеец Петухов Тимофей Захарович, красноармеец Подлесный Константин Митрофанович, мл. лейтенант Потапов Яков Петрович, красноармеец Родин Николай Иванович, санинструктор Сарафанов Павел Алексеевич, красноармеец Смирнов Василий Алексеевич, красноармеец Смирнов Александр Николаевич, красноармеец Тарасов Михаил Васильевич, старший лейтенант Хабин Николай Ефимович, замполитрука Хайтов Мухаммад Атулиевич, ст. сержант Чичеланов Федор Степанович, ст. сержант Чунихин Михаил Иванович.

Медалью "ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ"

Красноармеец Власов Иван Петрович, военфельдшер Воробьева Варвара Федоровна, красноармеец Габрафиков Хазаман, ст. сержант Кузнецов Василий Епифанович, красноармеец Курбатов Михаил Николаевич, военврач II ранга Лярский Петр Петрович, красноармеец Альховик Иван Харитонович, военврач III ранга Захаров Алексей Захарович, ст. сержант Федоренко Иван Александрович, мл. лейтенант Хомяков Аркадий Петрович, ст. сержант Черняев Александр Александрович.

Моя благодарность

В дни празднования 25-тилетия Октября мне, как бойцу отличнику, командование вручило подарок, который прислали трудящиеся.

Как было приятно принимать этот подарок! Я чувствовал, какую боль Красноармеец А. Говоров.



Убей фашиста изувечи!

В оккупированных деревнях

Жители оккупированных деревень Ленинградской области, вырвавшиеся из фашистского плена, сообщают о чудовищных казнях и мучениях, которым подвергают немцы невинных русских людей. Колхозник Петр Румянцев рассказывает: «В деревне Панков-Стан, Середкинского района, недавно произошел такой страшный случай. Приходят немцы и спрашивают старосту, а старости нет. Давай, говорят, полицейского. Его тоже не оказалось. Стари они их искать, но не нашли».

Тогда гитлеровцы сгнали всех мужчин, женщин и детей на деревенскую площадь. Немецкий офицер приказал выйти из толпы четырем мужчинам и шести женщинам. У двоих из них на руках были дети.

— Я расстреляю десять русских за то, что пропал наш староста, — заявил офицер.

Мы онемели. Бандиты вырвали из рук несчастных матерей младенцев, швырнули их на землю и на глазах односельчан расстреляли из автомата десять человек.

В другой деревне Митина Гора немцы подожгли избу сторожа дровяного склада Петра Машириня и в этот костер бросили его жену и двух малых детей. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПРАВА НАГРАЖДЕНИЯ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР И НАГРУДНЫМИ ЗНАКАМИ КОМАНДУЮЩИМ ФРОНТАМИ, ФЛОТАМИ, АРМИЯМИ И ФЛОТИЛЛАМИ, КОМАНДИРАМ КОРПУСОВ, ДИВИЗИЙ, БРИГАД, ПОЛКОВ

1. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями СССР бойцов и командиров, отличившихся на фронте борьбы с немецкими захватчиками, с последующим утверждением

чальствующего состава до командира роты и ему соответствующими орденами и медалями СССР награждены за боевые отличия, производить непосредственно в частях, где служат награжденные.

2) Командирам дивизий, бригад — рядового и начальствующего состава до командира роты и ему соответствующими орденами Красной Звезды и медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги»;

3) Командирам фронтов, флотов — рядового и начальствующего состава до командира полка и ему соответствующими орденами Красного Знамени, Суворова III степени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», а также нагрудными знаками: «Снайпер», «Отличный пулеметчик», «Отличный минометчик», «Отличный артиллерист», «Отличный танкист», «Отличный мицнер», «Отличный сапер».

4) Установить, что орденом Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды, медалями — «За отвагу» и «За боевые заслуги»;

5) Командирам корпуксов — рядового и начальствующего орденами Александра Невского, в дополнение статьи 3 Статута ордена, награждаются и командиры дивизий, бригад.

4. Вручение орденов и медалей СССР начальствующей армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль,
10 ноября 1942 г.

Небрежное отношение

Автоматическое оружие сильно тогда, когда оно действует безотказно. Это хорошо поняли бойцы нашего подразделения т.т. Чешуйкин, Солдатов, Сироткин. У них оружие всегда в полной чистоте, они любовно за него ухаживают, берегут его. Но есть у нас случаи небрежного отношения к автоматическому оружию. В подразделении,

где командиром т. Няту, четыре пулемета запущены, гряны. Без слово, что в таком состоянии они безотказно работать не могут. Такие бойцы как Сметания, Уханов не знают как следует материальной части оружия, не ухаживают за ним. В результате, станковый пулемет у т. Уханова при проверке не работал. Материков.

Верю в оружие

Родина доверила мне грозное оружие — наш советский автомат ППШ. Я берегу это оружие, как зеницу ока, скажу, чтобы оно всегда было чисто и действовало безотказно. Мне еще не пришлось участвовать в бою, но я жду с нетерпением этого часа. Я верю, что оружие, которое вручила мне страна, меня не подведет. Красноармеец Е. Исаев.

Глубоко изучить доклад и приказ вождя

Агитаторы за работой

Сейчас среди наших бойцов и командиров широко развернута работа по изучению исторического доклада товарища Сталина, посвященного 25 годовщине Октябрьской Революции, и приказа № 345.

Во всех подразделениях были проведены инструктивные семинары с агитаторами.

Хорошо организовали работу среди бойцов агитаторы т.т. Жиров, Шульев, Елисеев. Среди бойцов — казахов работает агитатор т. Сулейманов, среди узбеков — Ашурев.

Отсек бро ВЛКСМ
Харитонов.

ПЕРЕДОВОЙ РАСЧЕТ

Первое место в нашем артподразделении занимает расчет, где командиром ст. сержант Блинов А. Он подготовил 4 запасных водителя и добился полной взаимозаменяемости номеров.

Зам. командира
Калинин.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ УКРЕПЛЯЕТ ЕДИНОНАЧАЛИЕ

С установлением нового единоначалия парторганизация нашего подразделения правильно поняла свою роль в боевой жизни подразделения.

Постоянно насаждать железную воинскую дисциплину, повышать боевую готовность, улучшать партийную работу — лучшее средство укрепления единоначалия — так решили коммунисты подразделения. И все эти вопросы стоят сейчас в центре внимания партийной организации.

Партогр подразделения т. Ермаков, вместе с командиром т. Степановым, составил план

ленные немецкие войска.

Умело организуют изучение доклада и приказа коммунисты мл. лейтенант Дементьев, лейтенант Бутусов. После того, как они прочитали доклад, пулеметчики т.т. Чубаев, Гаврилов и другие заявили, что они передадут свой боевой опыт молодым бойцам.

В подразделении минометчиков читку доклада тов. Сталина проводил ст. сержант тов. Гутин. После читки выступил красноармеец Андриенко. Он сказал:

— Приказ товарища Сталина обязывает нас готовиться к грядущим наступательным боям. В самый короткий срок я в совершенстве овладею минометом, стану мастером своего дела.

Мы разобьем врага

Командир орудия ст. сержант т. Терещенко читает доклад товарища Сталина. Бойцы расчета внимательно слушают.

Читка закончена. Красноармейцы обмениваются мнениями.

Ю. Даниель.



Заместитель командира по политчасти И. П. Слободской инструктирует агитатора тов. Ашарапьяна.
Фото В. Жилмистых.

На заботу Родины

Подходит зима. Фризы начинают уже порядком ежиться от холода. Но нам зима не страшна. Родина по-матерински позабочилась о нас. Мы тепло одеты, обуты. На заботу Родины я стараюсь как можно больше убить немцев и поэтому любовно ухаживаю за своим оружием, с каждым днем все лучше и лучше овладеваю им.

Красноармеец С. Савченко.

Парторганизации командир т. Степанову в укреплении единоначалия дала свои положительные результаты. Подразделение за последние время добилось значительных успехов, имеет на своем счету не мало уничтоженной техники и живой силы противника. За проявленный героизм 15 бойцов и командиров представлены к правительственной награде, из них 13 — коммунисты и комсомольцы. Укреплять единоначалие можно засчитывая существою единой живой силы и техники врага — за это и впредь будет бороться парторганизация нашего подразделения.

А. Соглаев.